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KAUNO LOPŠELIO–DARŽELIO ,,ŽARA“
2013–2015 METŲ STRATEGINIS PLANAS 
I. ĮVADAS
Mokyklos 2013 – 2015 metų strateginis planas atspindi 2004 – 2012 metais pasiektus rezultatus, išorinę bei vidinę mokyklos aplinką, mokyklos filosofiją, viziją, misiją, mokyklos prioritetus, siekiamus tikslus bei uždavinius, numato strategijos realizavimo planą trims metams.

Kauno lopšelio–darželio ,,Žara“ strateginis planas 2013 – 2015 metams rengtas  vadovaujantis:

Lietuvos Respublikos švietimo įstatymu;

Kauno miesto savivaldybės 2005–2015 metų strateginiu planu kartu su  2008-2015 metų strateginio plano pakeitimais;

Mokyklos veiklos įsivertinimo rezultatais;

Mokyklos veiklos analizėmis, tyrimų duomenimis;

Mokyklos bendruomenės narių pasiūlymais ir rekomendacijomis.

Planas rengtas laikantis viešumo, atvirumo, partnerystės principų. 
II. MOKYKLOS PRISTATYMAS

Kauno miesto Liaudies deputatų tarybos Vykdomojo komiteto 1984 m. liepos 16 d. potvarkiu Nr. 260 p įsteigtas Kauno 37–asis lopšelis–darželis. Kauno miesto Valdybos 1993 m. kovo 8 d. potvarkiu  Nr. 684–V 37–asis lopšelis–darželis reorganizuotas į darželį–mokyklą ir  suteiktas „Žaros“ vardas. Kauno miesto savivaldybės Tarybos 2005 m. kovo 3 d. sprendimu Nr. T–125 ,,Dėl Kauno miesto savivaldybės mokyklų tinklo pertvarkos 2005–2012 metų bendrojo plano patvirtinimo”, darželis–mokykla ,,Žara” 2008 m. rugsėjo 1 d. pertvarkytas į lopšelį–darželį ,,Žara”.

Visi lopšelyje–darželyje dirbantys pedagogai (20) yra savo srities specialistai.
Šiuo metu lopšelyje–darželyje veikia 10 grupių: 3 – lopšelio, 6 – darželio, 1 – priešmokyklinio amžiaus vaikams. Ugdomi 176 vaikai nuo 1 iki  7 metų.   3 vaikai turi  specialiųjų  poreikių.
    Mokykla yra finansiškai savarankiška, finansuojama iš mokinio krepšelio ir savivaldybės biudžeto lėšų. Optimaliai valdant resursus, mokykla problemų dėl lėšų trūkumo darbuotojų darbo užmokesčiui neturi.

     Nuo    2000   metų dalyvaujama socializacijos programoje ,,Zipio draugai“. Mokykla sėkmingai įsijungė į paramos priemonę „Pienas vaikams“ ir ,,Vaisių vartojimo skatinimo programą“.

Mokykloje tenkinama daugumos vaikų saviugdos ir saviraiškos poreikiai, jų įvairovę vertina tėvai.
    Kvalifikuota pedagogų veikla laiduoja vaikų aukštus pasiekimus įvairiuose tarptautiniuose, šalies, miesto ir mikrorajono renginiuose, parodose, konkursuose. 
III. MOKYKLOS VIZIJA
       Lopšelis-darželis  ,,Žara” taps mikrorajono kultūros centru, kuriame siekiant išsaugoti tautos tradicijas ir papročius etninės kultūros pagrindu  bus ugdomi įvairiausių gebėjimų  vaikai, kultūrinius poreikius tenkins bendruomenės nariai. 

Lopšelis–darželis taps bendražmogiškų vertybių laikymosi pavyzdžiu aplinkiniams.

      Sukurta estetiška, saugi ir visavertė ugdymo(si) aplinka, kurioje naudojamos šiuolaikiškos technologijos. 
IV. MOKYKLOS MISIJA

Užtikrinti sąlygas vaikų prigimtinių galių atpažinimui ir puoselėjimui, formuojant šeimos ir vaiko vertybines nuostatas, savigarbą, ugdant laisvą, komunikabilią, harmoningą asmenybę.

        Teikti  kokybiškas ugdymo paslaugas nuo 1 metų  iki vaikų išvykimo į mokyklą.

        Užtikrinti kokybišką priešmokyklinio amžiaus vaikų ugdymą(si) bei paramą  šeimoms, garantuojant perimamumą iš priešmokyklinio ugdymo į mokymąsi mokykloje. 

Vykdyti bendruomenės narių edukacinį švietimą.
V. VERTYBĖS IR FILOSOFIJA

      Elkis taip, kad nei savo, nei kieno nors kito asmenyje niekados nenaudotum žmogaus vien kaip priemonės, o visada kaip tikslą.  (I. Kantas)
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