

UGDYMO(SI) PASIEKIMAI IR JŲ VERTINIMAS





Vaiko pasiekimų vertinimas – neatsiejama kokybiško ugdymo(si) proceso dalis, nuolatinis informacijos apie vaiko, jo ugdymo(si) ypatumus bei daromą pažangą atskirais amžiaus tarpsniais kaupimas, interpretavimas ir apibendrinimas. 


Vaiko pasiekimai – tai gyvenimo ir ugdymosi realybėje įgytos kompetencijos. Vertinimas padeda pedagogams analizuoti vaiko pasiekimų kaitą.


Pedagogas, siekdamas pažinti vaiką, visus metus pagal reikmę jį stebi, taiko kitus pažinimo metodus, išsiaiškina vaiko savijautą, poreikius, interesus, įvairių gebėjimų lygį, bendravimo ir veiklos ypatumus, namų kultūrinę aplinką, šeimos lūkesčius ir nuostatas į ugdymą.


Pedagogas laiku pastebi vaiko elgesio problemas, ryškią įgūdžių ar patirties stoką, atpažįsta specialiuosius ugdymo(si) poreikius. Remdamasis sukaupta vaiko pažinimo medžiaga, individualizuoja ugdymą, parenka reikiamas ugdymo formas.


Mūsų darželyje vaikų pasiekimai vertinami du kartus metuose – mokslo metų pradžioje ir mokslo metų pabaigoje pagal pasiekimų žingsnius. 


Prireikus atliekami tarpiniai vaikų vertinimo pasiekimai, daugiausia  specialiųjų poreikių vaikams.


Pedagogas, stebėdamas vaiką nori geriau jį pažinti, numatyti realius ugdymo (si) tikslus. Jis surenka informaciją tėvams apie vaiko individualumą, siekia vaiko ugdymo(si) darnos namuose ir įstaigoje, sukuria palankią aplinką, parenka tinkamas ugdymo(si) priemones, planuoja savo pedagoginę veiklą, įgyvendina grįžtamojo ryšio principą, įvertina vaiką mokyklai.


Ugdymo individualizavimas padeda vaikui lengviau adaptuotis, sparčiau įgyti trūkstamus gebėjimus, įveikti ugdymo(si) spragas.


Ugdymo(si) pasiekimų vertinimas yra visuminis - vertinami atskirų 18 ugdymo  sričių pasiekimais 7 žingsniais.


Pasiekimų žingsnis – tai vaiko pažangą rodantys žinių ir supratimo, gebėjimų ir nuostatų pokyčiai per vienerius metus, atitinkantys vaiko raidos dėsningumus kokybiško ugdymo sąlygomis.








Ugdymo pasiekimų vertinimo fiksavimas: vaikų pasiekimų aprašas.


Pasiekimų aprašas – tai gairės ugdytojams, kuriose pateikiama vaiko iki septynerių metų įgyjamų esminių nuostatų bei gebėjimų visuma ir jo pažangą nusakantys žingsniai, padedančios pedagogams, tėvams, švietimo pagalbos specialistams, kitiems ugdytojams ir vadovams, atpažinti


vaikų ugdymosi pasiekimus ir poreikius, įgyvendinti ugdymo turinį, pritaikant jį kiekvienam vaikui


ir vaikų grupei, stebėti vaikų pažangą ir tikslingai ugdyti kiekvieną vaiką.


Vaiko ugdymo(si) pasiekimų vertinimo metodai ir būdai:


 stebėjimas, pokalbis, vaiko veiklos ir kūrybos darbų analizė, vaiko elgesio faktų analizė, atskirų situacijų aprašymas, vaiko įsivertinimas,  anketos tėvams,  fotografavimas, vaizdo įrašai, garso įrašai ir kt.


Vertinimo rezultatai aptariami individualiuose pokalbiuose su tėvais, su lopšelio-darželio  administracija, mokytojų metodinės grupės susirinkimuose, mokytojų tarybos posėdžiuose. Grupės pasiekimai ir pažanga aptariama, analizuojama, panaudojama tėvų informavimui, ugdomojo proceso tobulinimui, sprendimų priėmimui. 


Pedagogai pateikia informaciją apie vertinimo rezultatus: mokytojų  tarybai (1 kartą per mokslo metus - metų pabaigoje),


tėvams teikiama žodžiu ir raštu (pokalbyje apie vaiko pasiekimus gali dalyvauti ir vaikas):


nuolat supažindinant su vaiko darbais, pedagogo įvertinimu, pastebėjimais, kasdienių pokalbių metu. 


Vertinant vaiko pasiekimus laikomasi vertinimo ir jų pateikimo etikos reikalavimų, užtikrinamas jų laikymo saugumas. 


Vertinimas garantuoja vaikui psichologinį saugumą, sėkmės išgyvenimą, yra įdomus, patrauklus, informatyvus pedagogams ir tėvams.


Ugdymo pasiekimų vertinimo rezultatų panaudojimas: vaikų pažinimui, veiklos planavimui, ugdymo proceso individualizavimui ir diferencijavimui, tėvų individualiai informacijai. 


Ugdymo pasiekimų vertinimo vykdytojai ir dalyviai: pedagogai, specialistai, tėvai, vadovai.








